

《习近平主席在出席世界经济论坛2017年年会和访问联合国日内瓦总部时的演讲》单行本出版

新华社北京2月10日电 《习近平主席在出席世界经济论坛2017年年会和访问联合国日内瓦总部时的演讲》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

该书收录了国家主席习近平在出席世界经济论坛2017年年会开幕式上的主旨演讲《共担时代责任 共促全球发展》和在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

一个中国原则是中美关系的基石

多国专家学者就习近平同特朗普通话予以积极评价

新华社北京2月10日电 综合新华社驻外记者报道:中国国家主席习近平10日同美国总统特朗普通话。在通话中,特朗普强调,他充分理解美国政府奉行一个中国政策的高度重要性,美国政府坚持奉行一个中国政策。

对此,多国专家学者认为,一个中国原则是中美关系的政治基础,特朗普此番表态有助于中美关系未来发展。

韩国世宗研究所中国研究中心负责人李泰桓说,特朗普在通话中表示认同一个中国政策,展现了美国不触

碰中国核心利益、防止中美关系朝对立方向发展并谋求合作可能性的姿态。

英国48家集团副主席基斯·班尼特长期从事中英贸易,他在接受新华社记者采访时说,特朗普通话明确表示尊重一个中国的原则,这十分重要。一个中国原则是中美关系的基石。美国总统必须接受一个事实,就是重大的国际责任需要由中国和美国分担,如果没有中国的积极参与,世界上的重大问题将不太可能得到积极解决。

法国国际问题专家、中欧论坛创

始人高大伟说,从习近平主席与特朗普通话的内容看,中美最高领导人的通话所传递的信息非常重要,表明特朗普认识到建设性中美关系的重要性,在国际关系中没有中国的参与和合作什么事也办不成。特朗普重申美国坚持一个中国的原则,这是一件好事。

德国著名学者、波恩大学全球研究中心主任辜学武对习近平主席与特朗普通话给予积极评价。他说,一个中国政策将是未来中美关系的基石,这表明白宫在中国政策上终于从

迷思转向理性。

泰国开泰研究中心中文部主任黄斌表示,在这次通话中,特朗普对中国的发展成就、中国的国际地位都是认可的,由此看来,特朗普的态度是比较友好的,特别是承诺一个中国的问题。

新加坡南洋理工大学拉惹勒南国际研究院高级研究学者胡逸山认为,特朗普重申美国政府坚持奉行一个中国政策,这必定对稳定中美关系有积极作用。

(参与记者:王家辉、杜白羽、桂涛、应强、严锋、包雪琳、杨丹)

国务院办公厅印发《推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度试点工作方案》

新华社北京2月10日电 日前,国务院办公厅印发《推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度试点工作方案》。

《方案》确定在天津市、河北省、安徽省、甘肃省、国土资源部以及呼和浩特市等32个地方和部门开展试点。各试点地方和部门在行政许可、行政处罚、行政强制、行政征收、行政收费、行政检查六类行政执法行为中推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度和重大执法决定法制审核制度。

《方案》指出,推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度试点工作,对于促进行政机关严格规范公正文明执法,保障和监督行政机关有效履行职责,维护人民群众合法权益,具有重要意义。

《方案》要求,试点单位要依法及时主动向社会公开有关行政执法信息,行政执法人员在执法过程中要主动表明身份,接受社会监督。试点单位应当通过文字、音像等记录方式,对行政执法行为进行记录并归档,实现全过程留痕和可回溯管理。

试点单位作出重大执法决定之前,必须进行合法性审核,未经合法性审核或者审核未通过的,不得作出决定。

《方案》要求,建立由国务院法制办、中央编办、国家发展改革委、财政部、人力资源社会保障部等组成的试点工作协调机制,研究、协调、指导试点工作。开展试点工作要与行政执法体制改革、编制权力和责任清单、推进“双随机、一公开”监管、规范行政执法程序、推行政府法律顾问制度、实行行政执法人员持证上岗和资格管理制度等改革任务相结合,统筹协调推进,着力解决执法领域群众反映强烈的突出问题。开展试点工作要与开展法治政府建设示范创建活动相结合,因地制宜,找准突破口和着力点,积极探索多种模式,不断创新行政执法体制机制。负责组织实施的省、自治区、直辖市人民政府和国务院有关部门要及时组织试点单位总结试点工作,做好试点工作情况的跟踪评估,及时研究试点工作中出现的新情况新问题,定期交流、通报试点工作进展情况。

外交部:希望美方妥善处理涉台问题 确保中美合作大局

新华社北京2月10日电 (记者孙辰西)外交部发言人陆慷10日在例行记者会上表示,希望美方在一个中国政策、中美三个联合公报基础上妥善处理涉台问题,确保中美合作大局不受影响。

有记者问:10日上午,国家主席习近平与美国总统特朗普通话时,特朗普总统表示美国政府坚持奉行一个中国政策。有分析认为,台湾问题此前一直是阻碍中方同美国新一届政府

打交道的绊脚石。此次绊脚石被搬开后,中美关系将会走上快速发展轨道。请问你对此有何评价?

陆慷说,中美两国人口总和占世界人口近1/4,中美两国经济总量约占世界1/3,双边贸易额占世界1/5。中美发展长期健康稳定的合作关系,不仅符合两国人民的根本利益,也是国际社会的共同期待。

陆慷表示,一个中国原则是中美关系的政治基础,确保这一政治基础

不动摇,对中美关系健康稳定发展至关重要。希望美方在一个中国政策、中美三个联合公报基础上妥善处理涉台问题,这样就能确保中美合作大局不受影响。

他说,我们愿与美方一道努力,按照两国元首通话的精神,加强沟通,拓展合作,推动中美关系取得更加丰硕的成果,更好造福两国人民和其他国家人民。

他表示,作为最大的发展中国家、

最大的发达国家和世界前两大经济体,中美需要合作、可以合作的领域十分广阔。中美合作不仅会造福两国人民,而且能惠及世界其他国家。

中方愿与美方一道努力,秉持不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢原则,加强高层及各级别交往,拓展双边、地区 and 全球层面各领域的务实合作,妥善处理敏感问题,推动中美关系在新的起点上取得更大的发展。陆慷说。

中美元首新年通话传递积极信号

□新华社记者 柳丝

一个中国原则是中美关系的政治基础,贯穿中美建交前后的三个联合公报,也是中美建交以来美国历届政府坚持的政策。这些年来中美关系的健康稳定发展和两国在重要领域的合作,无不基于这一原则。

坚持一个中国政策,维护两岸关系和平发展,不仅有利于中美关系长远发展,符合两国和两国人民的根本利益,还有利于地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。

习近平在通话中指出,中美加强合作的必要性和紧迫性进一步上升。特朗普也表示,美方致力于加强两国在经贸、投资等领域和国际事务中的互利合作。

世界那么大,问题那么多,作为最大的发展中国家和最大的发达国家、世界

前两大经济体,对两国和世界来说,中美都必须合作。中美合作好了,可以成为世界稳定的压舱石、世界和平的推动器;中美冲突和对抗,对两国和世界肯定是灾难。世界期待着,中美两国能够携手办成许多有利于两国和世界的大事。

尤其在当下,世界走到一个关键当口:全球化遭遇逆流,地区持续动荡,恐怖阴霾难消,国际媒体和学者纷纷预言2017年空前复杂,满怀疑惑与担忧。世界该怎么办?中美合作迫在眉睫。搞好中美关系,是中美两个大国对世界的应有担当。

两国元首一致表达了对中美关系发展美好前景的信心。

习近平说,中美两国发展完全可以相辅相成、相互促进,双方完全能够成为很好的合作伙伴。特朗普则表

示,美中作为合作伙伴,可以通过共同努力,推动双边关系达到历史新高。

中美元首还共同表达了保持密切联系、及时交换意见、加强各领域交流合作、期待早日会晤的愿望。期待美国政府换届之后的中美元首会晤为两国关系健康稳定发展注入更大动力。

中美关系已近不惑之年,经历了很多事,也看清了很多事。人们期待,中美这两个大国,能够从历史中汲取经验与智慧,登高望远,守住底线,加强沟通,拓展合作,不断推动两国关系攀登新高度。

(新华社北京2月10日电)

药品短缺怎么治? 我国将建立健全短缺药品预警和分级应对机制

新华社北京2月10日电 (记者陈芳 胡喆)药品短缺是全球普遍存在的难题,成因复杂,主要表现为供应性、生产性、机制性以及垄断性短缺。解决药品短缺问题,既要快速应对燃眉之急,更应着力建立长效机制。近日,国务院办公厅印发《关于进一步完善短缺药品生产流通使用政策的若干意见》,《意见》提出,我国将建立完善短缺药品信息监测、报告、分析、会商制度,统筹采取定点生产、药品储备、应急生产、协商调剂等措施确保药品市场供应。

新华社记者调查发现,目前市面上的短缺药,有的药品原料供应具有季节性特点,直接影响药品生产;有的药品用量很小、利润微薄,企业缺乏生产积极性;有的药品供应链条长、环节多,供需双方不能有效衔接,还有个别企业通过控制药品原料销售,囤货不卖。

国务院医改办有关负责人表示,下一步,相关部门将认真贯彻落实《意见》,并重点采取以下几项措施解决药品短缺问题:

一是建立健全短缺药品预警和分级应对机制。依托信息化手段,建立企业、医疗机构、患者以及社会组织等共建共享的开放性平台,衔接供需信息,及时发现短缺。相关部门协同建立总体统筹、上下分级、分工负责的科学应对机制,保障药品供应。

二是稳步扩大定点生产药品范围。对临床必需、用量小且易短缺的药品,

积极协调推动定点生产,逐步扩大定点生产品种范围,推进部分小品种药品集中生产基地建设,遴选综合实力强、基本药物小品种比较集中的企业进行定点生产,逐步解决生产供应问题。

三是进一步完善常态短缺药品储备制度。国家有关部门从市场供应不足的临床急需药品中联合筛选部分品种实施储备。同时,加强日常管理,完善储备信息系统的功能,及时向社会发布储备产品信息,督促和指导相关省(区、市)不断完善短缺药品地方储备。

四是全面落实药品集中采购政策。对于妇儿专科非专利药品、急救药品、基础输液、临床用量小的药品、常用低价药品以及暂不列入招标采购的药品实行挂网采购,增强医疗机构作为采购主体的参与度,充分发挥价格杠杆作用,做好供需衔接,具体成交价格由医院与挂网企业议定,实现药品交易价格由市场竞争形成。

五是建立应急生产和协商调剂制度。针对重大公共卫生事件、突发事件急需的药品建立应急生产和协商调剂制度,以维护公共安全和群众利益。

六是加强市场价格监管和反垄断执法,加大惩处力度。严厉打击哄抬价格、串通操纵市场价格、滥用市场支配地位、实施价格垄断等扰乱市场秩序的行为。清理各地药品采购中滥用行政权力,排除限制竞争行为,为药品生产经营企业参与市场公平竞争创造良好环境。

青年志愿者 陪伴空巢老人迎元宵

2月10日,志愿者们与孩子们一起陪朱桂芬老人包汤圆。当日,浙江省慈溪市钱海军志愿服务中心的志愿者们带着孩子们来到91岁的空巢老人朱桂芬家中,与老人一起唠家常、剪窗花、包汤圆,还为老人做了一顿团圆饭。

新华社记者 徐昱 摄



张灯结彩闹元宵

2月10日,演员在山东青岛金沙滩啤酒广场演出。当日,青岛金沙滩啤酒广场举行民俗文化元宵活动,舞龙、踩高跷、猜灯谜和舞蹈表演透出浓浓的年味,吸引众多市民观看。新华社发

内蒙古和林格尔新区总体规划和各类专业规划编制单位全球招标公告

内蒙古和林格尔新区位于呼和浩特市域中部,总规划面积为496平方公里,是国家主体功能区规划的重点开发区,规划范围区域涉及呼和浩特市6个旗县区,包括11个镇、3个街道。根据区域自然特点、资源环境承载力、土地利用和城乡规划布局、产业发展定位等,内蒙古和林格尔新区以呼和浩特市土地利用总体规划和城市总体规划布局为依托,按照产城融合、宜居宜业、生态环保、跨越发展的规划理念,协同推进新型工业化、信息化、城镇化、农牧业现代化和绿色化,促进生产空间、生活空间、生态空间协同发展,构建一核、两翼、六组团发展格局。

按照内蒙古自治区党委、政府关于推进和林格尔新区规划建设和高起点、高标准、高水平编制新区各项规划的要求,近期拟对内蒙古和林格尔新区总体规划和各类专业规划编制单位进行全球

公开招标,欢迎有意参加投标者前来咨询、报名,要求具备城市规划甲级资质(国外规划编制单位需具备同等资质),并具备国家级新区规划或类似工作经历。

报名时间 2017年1月23日至2017年2月28日
联系人 郭菊颖
联系电话: 0471 3168277 15247188000
传真: 0471 3168242
邮箱: 15247188000@163.com
地址: 呼和浩特盛乐现代服务业集聚区管委会
邮政编码 011500

全面贯彻落实自治区第十次党代会精神
全力创建内蒙古和林格尔国家级新区